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Rua Nliguel Macedo, ntlmero 100,-Centro- CEP - 57.150-000

Ata   da   19a   Sessao   Ordinaria   da   Camara   Municipal   de   Pjlar,
realizada no dia 07 de julho de 2022 na Sala das Sess6es Vereador
Ant6nio Aniceto dos Santos. Aos 07 (sete) dias do mss de julho de
2022   (dois  mil  e  vinte  e  dois)  estando  na  hora   regimenta`,   Sr.
Presidente   solicitou   que   o   10   Secretario   em   exercicio   vereador
Benedito   Cavalcante   de   Barros   Neto   fizesse   a   chamada   dos
senhores  vereadores,  comparecendo:  Thiago Viana  de  Mendonga
Canuto,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,
Tayronne   Henrique  dos  Santos,   Benedito  Cavalcante  de   Barros
Neto.   Foram  registradas  tambem  as  presengas  dos  vereadores:
Neilza Elias da Silva,  Luiz Carlos Omena da Silva.  Havendo ndmero
legal,  Sr.  Presidente  abriu  os trabalhos  e  solicitou  que  a  Redatora
de Atas fizesse a leitura da ata da 18a sessao ordinaria, em seguida
colocou  a  mesma  em  votaeao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.
Em seguida foi feita a  leitura da  pauta da ordem do dia,  constando
das   seguintes   materias:   Encaminhamento   do   Projeto   de   Lei   n°
020/2022    do    Poder    Executivo,    que    concede    reajuste    nos
vencimentos-base    dos    cargos    em    comissao    de    Diretor    de
Transportes   e   Transito,    Diretor   Administrativo   e   Financeiro   da
Superintendencia de Transportes e Transito - SMIT -de  Pilar-AL,
e da  outra  providencias;  Djscussao e vota?ao do  Parecer Conjunto
n°  025/2022  das  Comiss6es  de   Legislaeao,   Justica  e   Redaeao
Final,  Finan¢as,  Oreamento e  Fiscalizaeao,  referente  ao  Projeto  de
Lei   n°  015/2022  do   Poder  Executivo,   que  estabelece  regras  do
Regime  Pr6prio de  Previdencia  Social  do  Municipio do  Pilar-AL,  de
acordo com a Emenda Constitucional n° 103, de 2019;  1a discussao
e  la votaeao o  Projeto de  Lei  n° 015/2022 do  Poder Executivo,  que
estabelece   regras  do   Regime   Pr6prio  de   Previdencia   Social  do
Municipio  do  Pilar-AL,  de  acordo  com  a  Emenda  Constitucional  n°
103,  de  2019;   Discussao  e  votaeao  do  Parecer  n°  012/2022  da
Comissao  de   Legislagao,   Justiea  e  Redaeao   Final,   referente  ao
Projeto de  Lei  Complementar n° 001/2022 do  Poder Executivo,  que
regulamenta    os    pagamentos    dos    beneficios    temporarios    de
responsabilidade     do     Municipio     de     Pilar/AL,     e     da     outras
providencias;    1a    discussao    e    la   vota?ao   do    Projeto    de    Lei
Complementar  n°  001/2022  do  Poder  Executivo,  que  regulamenta
os  pagamentos dos  beneficios tempofarios de  responsabilidade do
Municipio   de   Pilar/AL,   e   da   outras   providencias;    Discussao   e
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votagao do Parecer n° 013/202 da Comissao de Legislaeao, Justica
e  Redagao  Final,   referente  ao   Projeto  de   Lei  Complementar  n°
002/2022 do Poder Executivo,  que lnstitui o  Regime de Previdencia
Complementar  no  Ambito  do  Municipio  de   Pilar-AL;   fixa  o  limite
maximo   para   a   concessao   de   aposentadorias   e   pens6es   pelo
Regime  de   Previdencia  de  que  trata   o   art.   40  da   Constituigao
Federal;  autoriza  a  adesao  a  plano  de  beneficios  de  Previdencia
Complementar, e da outra providencias;  1° discussao e 1° vota?ao o
Projeto de Lei Complementar n° 002/2022 do  Poder Executivo,  que
lnstitui   o   Regime   de   Previdencia   Complementar   no   Ambito   do
Municipio  de  Pilar-AL;  fixa  o  limite  maximo  para  a  concessao  de
aposentadorias e pens6es pelo Regime de Previdencia de que trata
o  art.  40  da  Constituigao  Federal;  autoriza  a  adesao  a  plano  de
beneficios  de  Previdencia  Complementar,  e  da  outra  providencias;
Indicaeao   n°   050/2022,   que   sugere   ao   Senhor   Prefeito:    que
adicione   majs   uma   parcela   do   auxilio   para   marisqueiras,
pescadores  e  areeiros   do  Municipio  de   Pilar.  Vereador  Luiz
Carlos Omena pediu urn minuto de silencio ao final da sessao,  para
que a paz volte a  reinar na vida de todos que foram  afetados pelas
chuvas.  Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  020/2022  do  Poder
Executivo  para  as  Comiss6es  de  Legislaeao,  Justiea  e  Redaeao
Final  e  de  Finangas,  Oreamento  e  Fiscalizagao  emitirem  parecer.
Foi   colocado   em   discussao   e   votagao   o   Parecer  Conjunto   n°.
025/2022  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Benedito  Barros
onde  disse  que  a  Comissao  deu  parecer  favofavel.   Facultada  a
palavra:.  Nao   havendo   pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e
aprovada   por  unanimidade.   Foi   colocado  em   la  discussao  e   la
votaeao  o  Projeto de  Lei  n°.  015/2022  e  passada  a  palavra  para  o
vereador Rafael  Lages onde disse que esse  Projeto vai  passar por
uns   ajustes,   deixando   para   debater   em   2a   votaeao   com   as
Emendas.   Facultada  a  palavra.   Nao  havendo  pronunciamento,  a
materia foi votada e aprovada  por unanimidade,  em  la votaeao,  Foi
colocado  em   discussao   e   votaeao   o   Parecer   n°.      012/2022   e
passada a palavra para o vereador Benedito Barros onde disse que
as Comiss6es se  reuniram  e deram  parecer favofavel.  Facultada  a
palavra.   Nao   havendo   pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e
aprovada por unanimidade.  Foi  registrada a presenea da vereadora
Thais Viana de Mendonga Canuto.   Foi colocado em  la discussao e
la votagao o  Projeto de  Lei  Complementar n°.  001/2022 e  passada
a  palavra  para  o  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  nao  ifa  se
alongar  em   la  votagao  na  defesa  do  Projeto,   onde  e  uma   Lei
Complementar que trata de auxilio doenga, entre outros e que deixa

2



de   ser   pago   pelo   Regime   Pr6prio   de   Previdencia   de   nosso
municipio  e  passa  a  ser  pago  pelo  Poder  Executivo.  Facultada  a
palavra.   Nao   havendo   pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e
aprovada   por   unanimidade,   em    la   votagao.    Foi   colocado   em
discussao  e  votaeao  o  Parecer  n°.  013/2022  e  passada  a  palavra
para  a  vereadora  Thais  Canuto  onde  disse  que  a  Comissao  deu
parecer      favoravel.       Facultada      a      palavra.       Nao      havendo
pronunciamento,  a  maferia foi votada e aprovada  por unanimidade.
Foi   colocado   em   la   discussao   e   la   votagao   o   Projeto   de   Lei
Complementar  n°,  002/2022  e  passada  a  palavra  para  o  vereador
Rafael  Lages  onde  disse  que  ira  debater em  2a  votagao,  com  as
Emendas.   Facultada  a  palavra.   Nao  havendo  pronunciamento,  a
materia foi votada e aprovada por unanimidade,  em  la votaeao.  Foi
colocado em discussao e votaeao a  lndicaeao n°.  050/2022,  onde e
uma lndicaeao Conjunta dos vereadores Rafael Lages e Luiz Carlos
Omena.   Foi   passada   a   palavra   para   o  vereador   Rafael   Lages
dizendo que  tendo  em  vista  essa  semana  que estamos  passando
esses dias, mediante as enchentes, momentos de tristeza, incerteza
onde pessoas sairam de suas casas e muitas estao desabrigadas e
tudo   que  vein  sendo  feito   nessa   casa   em   prol   dos  que   mais
precisam  e  hoje  nao  seria  diferente.  Quinze  dias  atras  voltaram  o
auxflio para os areeiros,  mas essas  pessoas  nao voltafao as suas
atividades  nesse  momento  devido  a  lagoa  esta  muito  cheia.  Essa
classe  ajudou   a   muitas  pessoas  sairem   de  suas  casas  nesse
momento  da  enchente.  Tendo  em  vista  esse  momento  dificil  e  de
interesse  de  todos  dessa  casa,  solicitaram  a  adesao  de  mais  urn
mss  do  auxilio  para  os  pescadores,   marisqueiras  e  areeiros  de
nossa cidade, sendo de muita importancia.   Aparte vereador Thiago
Canuto  dando  seu  apoio,  dizendo  que  essa  lndicagao  e  de  muita
importancia e tern certeza que  o  Prefeito  ira se sensibilizar. Aparte
vereador Henrique  Pinheiro dizendo que essa  lndicaeao chegou  na
melhor hora para essas classes e sabemos da importancia que eles
tern.   Muitos  deles  ajudaram   a  populagao  nesse  momento  diffcil,
inclusive  ajudaram  tamb6m  a  populagao  de  Atalaia  e  nada  mais
justo  essa  lndicagao  dos  vereadores  Rafael  Lages  e  Luiz  Carlos
Omena.  Retorna  vereador  Rafael  Lages  agradecendo  as  palavras
dos vereadores Thiago Canuto e Henrique Pinheiro,  reforcando que
essa  classe  nao  mede  esforeos  para  ajudar  a  quem  precisa  com
suas    embarcag6es.    Pediu    apoio    aos    senhores    vereadores.
Facultada   a   palavra.   Vereador  Luiz  Carlos  sugerindo   que  essa
lndicagao se estendesse a todos os vereadores, aos desabrigados,
donos de  barracas  e tern  certeza que  o  Prefeito  ira  acatar a  essa
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lndicaeao.  Vereadora  Thais  Canuto  dizendo  ter  certeza  que  essa
lndicaeao   sera   aprovada   por   unanimidade   e  esses   dias   todos
sofreram   junto   com   as   pessoas   que   foram   prejudicadas   pelas
chuvas e nada mais justo que essa lndicaeao tamb6m se estenda a
outras    classes.    Sr.    Presidente    registrou    as    presengas    dos
vereadores   Marco   Ant6nio   Silva   de   Oliveira   e   Jos6   Lavodnas
Rodrigues  de  Assis  Jtlnior.     Vereadora   Neilza   Elias  sendo   uma
satisfagao  falar  sobre  essa  lndicaeao  e  toda  populaeao  sentiu  na
pele o que aconteceu devido as chuvas.  Essa casa esta disposta a
ajudar  no  que  for  preciso,  dando  seu  apoio.  Vereador  Djacy  Maia
parabenizando    os    autores    da    lndicagao    e   todos    temos    urn
sentimento  de  preocupagao  por  todos  que  foram  afetados  pelas
chuvas,  onde  tudo  aconteceu  de forma  silenciosa  e  rapida.  Varias
pessoas   ajudaram   aos   desabrigados,    inclusive   os   areeiros   e
pescadores que disponibilizaram suas canoas para tirar as pessoas
de   suas   residencias,   deu   seu   apoio.   Vereador  Jos6   Lavodnas
dando  seu  apoio  a  lndicaeao  de  tamanha  importancia  para  esse
momento diffcil que todos esfao passando,  inclusive os pescadores
e    areeiros    ajudaram    a    muitas    pessoas.    Nao    havendo    mais
pronunciamento,  a materia foi votada e aprovada por unanimidade.
Nao  havendo  mais  materias  para  serem  discutidas  e  votadas  na
ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais e
facultada  a  palavra.  Vereador  Benedito  Barros  dizendo  que  nao
poderia  deixar  de  vir  a  tribuna  falar  desse  momento  triste  que
passamos  em  nossa  cidade  e  nosso  Estado  que  foi  essa  cheia,
onde  a  agua  subiu  de  forma  muito  fapida.  Ja  acompanhou  outras
cheias e se recorda que nenhuma se compara a essa, onde a agua
subiu bastante e pegou todos de surpresa.  Se colocou a disposieao
para  ajudar  essas  familias,   parabenizando  aos  pescadores  que
foram her6is e ajudaram as pessoas que foram atingidas. Que Deus
e   Nossa   Senhora   do   Pilar  abengoe   a  todos.   Vereador     Marco
Ant6nio   dizendo   que   apesar   desse   sofrimento   que   Pilar   esta
passando,  muitas  pessoas foram  e estao  sendo solidarias e todos
podem  contar  com  sua  ajuda,  estando  a  disposieao.   Sendo  de
extrema   importancia   esse   auxilio,   que   ira   ajudar  bastante   para
essas pessoas nao ficarem desamparadas.  Pedindo ao Prefeito que
pense  numa  medida  emergencial  para  essas  pessoas.  Vereadora
Neilza Elias agradeceu aos Secretarios,  Prefeito e toda sua equipe,
Deputada Fatima Canuto, vereadores por toda ajuda para amenizar
a  dor  de  todos  que  foram  atingidos  pelas  chuvas.   Em  nome  do
funcionario  Cafe,  se  diz  comovida  por toda  sua  solidariedade  com
essas pessoas, parabenizando tamb6m a todos os funcionarios que
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estao ajudando.  Disse que esta  a disposigao de todos, juntamente
com  seu  esposo  Leo.  Falou  sobre  a  funcionaria  dessa  casa,  Sra.
Fatima, que mesmo com a casa cheia de agua, permitiu que fossem
tiradas  fotos  para  postar  aquela  situagao;  e  com  toda  perda  que
teve,  sempre  sorridente,  ela  e  seu  esposo  acreditam  no  amanha.
Vereadora Thais Canuto se solidarizando com todos os pilarenses e
alagoanos,   se  colocando  a  disposieao,   onde  essa  cheia  pegou
todos de surpresa, causando urn susto enorme. Colocando tamb6m
todos   os   vereadores   a   disposieao,   como   eles   mesmos  ja   se
colocaram. Recebeu algumas ligag6es de pessoas que deixaram de
ser atendidas  com  materiais de  limpeza e colch6es,  pedindo que  a
prefeitura   olhe  tamb6m   por  essas   pessoas   que  tamb6m   estao
passando   por  situaeao   crftica   e  estamos   aqui   para   fiscalizar  e
cobrar. Vereador Jos6 Lavodnas falando sobre o que aconteceu em
nossa  cidade  e  quando  existe  uniao  de todos  os  setores  e  dessa
casa,  o  sofrimento  dessas  pessoas  sera  amenizado.  Pilar  6  uma
cidade   unida  e  acolhedora  e  essa  casa  e  o  prefeito  estao  de
parabens.   Vereador  Rafael   Lages  dizendo  ser  muito  triste  falar
dessa enchente e o que nos alegra 6 o espirito de solidariedade de
todos vein demonstrando urn pelo outro, parabenizando a todos que
ajudaram  nesse  momento dificil.  Parabenizou  a todas  as  parcerias
que   se   disponibilizaram   para   ajudar.   Aparte   vereador   Henrique
Pinheiro agradecendo a todos os empresarios que ajudaram nesse
momento, disponibilizando carros.  Parabenizou tamb6m o prefeito e
Secretarios  por  todo  apoio  dado  as  pessoas.   Retorna  vereador
Rafael   Lages   agradecendo   as   palavras   do   vereador   Henrique
Pinheiro, dizendo que essa casa esta pronta para aprovar todos os
Projetos   de   emergencia.   Parabenizando   ao   prefeito,   toda   sua
equipe,   Deputada   Fatima  Canuto  e  Secretarios  que  deram  todo
apoio a essas pessoas. Temos que olhar pelas pessoas que foram
atingidas   em   seu   comercio,   para   que   possam   voltar   as   suas
atividades.  Vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que  essa  cheia
nao   foi   a   primeira   e   nem   sefa   a   dltima,   pois   o   rio   Parafba
desemboca na Lagoa Manguaba,  mas graeas a  Deus nunca houve
vitima  fatal  e  logo  todos  irao  se  reerguer.  Disse  que  acompanhou
todo  trabalho  do  Prefeito,  Secrefarios  e  equipe,  parabenizando  a
todos  pelo  empenho.   Parabenizando  tamb6m  essa  casa  que  se
empenhou  muito  em  ajudar.  Pilar 6  uma  cidade  hospitaleira,  onde
urn ajuda o outro.  Lembrou que hoje e aniversario de Arthur Ramos,
fazendo    uma    leitura    de    sua    biografia.    Agradeceu    de    forma
carinhosa  a  nossa  populagao,  pelo  respeito  e  sensatez  com  que
uns  ajudaram  aos  outros,  mas  recebeu  varias  criticas  de  pessoas
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dizendo que os vereadores  nao fazem  nada e isso nao 6 verdade.
Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  parabenizou  a  populagao
pilarense    pelas    ag6es    solidarias    desenvolvidas,    a    prefeitura,
Secretarias,  vereadores por terem se empenhado em ajudar nesse
momento  dificil,  onde  muitas  vezes  nao  sao  postadas  em  redes
sociais,  nao  se  tratando  de  politicagem  e  sim  de  urn  ato  humano.
Citou a funcionaria dessa casa, Sra.  Fatima, que mesmo em meio a
toda  dificuldade que  passou,  vendo sua  casa  sendo  atingida  pelas
aguas  nao deixava de  demonstrar sorriso e  agradecer a  Deus  por
ter  sido  apenas  perdas  materiais  e  com  tonga  ira  reconstruir  tudo
outra   vez.   Teve   ume   reuniao   com   o   prefeito   e   logo   estafao
beneficiando essas  pessoas  com  esse  auxflio,  encaminhando  para
essa  casa  esse   Projeto  sobre  esse  auxilio.   Nao  havendo  mais
pronunciamento, a presente sessao foi encerrada e para constar eu
ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do   Legislativo,
lavrei  a  presente  ata que depois de  lida e aprovada,  sera assinada
pelo Presidente e la Secretaria da Mesa Diretora. Sala das Sess6es
Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,  aos 07 dias do mss de julho

E DOS SANTOS

i- Q-_is
THAIS VIANA DE MENDONCA CANUTO
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